



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# В день праздника Светлого Христова Воскресения Святейший Патриарх Кирилл совершил Пасхальную великую вечерню в Храме Христа Спасителя

28 апреля 2019 года, в день праздника Светлого Христова Воскресения, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Пасхальную великую вечерню в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Патриарший наместник Московской епархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Валентин (Мищук); митрополит Истринский Арсений, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; архиепископ Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству; архиепископ Верейский Амвросий, ректор Московской духовной академии; архиепископ Венский и Будапештский Антоний, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям; архиепископ Егорьевский Матфей; епископ Гурий (Шалимов); епископ Видновский

Тихон; епископ Красногорский Иринарх, председатель Синодального отдела по тюремному служению; епископ Дмитровский Феофилакт, наместник Андреевского ставропигиального монастыря; епископ Серпуховской Роман; епископ Иероним (Чернышов); епископ Воскресенский Дионисий, первый заместитель управляющего делами Московской Патриархии, наместник Новоспасского ставропигиального монастыря; епископ Балашихинский Николай, главный редактор Издательства Московской Патриархии; епископ Зарайский Константин; епископ Сергиево-Посадский Парамон, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры; епископ Луховицкий Петр; епископ Бронницкий Фома, наместник Донского ставропигиального монастыря; епископ Зеленоградский Савва, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Клинский Стефан, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Димитрий Смирнов, председатель Патриаршей комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС; протоиерей Максим Козлов, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; протоиерей Владимир Воробьев, ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета; протоиерей Александр Агейкин, настоятель Богоявленского кафедрального собора г. Москвы; протоиерей Кахабер Гоготишвили (Грузинская Православная Церковь), клирик храма св. вмч. Георгия Победоносца в Малых Грузинах г. Москвы; духовенство г. Москвы и Московской области.

В богослужении приняли участие наместники ставропигиальных монастырей: архимандрит Алексий (Поликарпов), наместник Данилова монастыря; архимандрит Савва (Фатеев), наместник Саввино-Сторожевского монастыря; архимандрит Сергий (Воронков), наместник Иосифо-Волоцкого монастыря; архимандрит Феофилакт (Безукладников), наместник Ново-Иерусалимского монастыря; игумен Варфоломей (Петров), наместник Николо-Угрешского монастыря; иеромонах Иоанн (Лудищев), и.о. наместника Сретенского монастыря.

В числе сослуживших были также представители Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле: митрополит Киринский Афанасий (Александрийская Православная Церковь); митрополит Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь); епископ Моравичский Антоний (Сербская Православная Церковь); архимандрит Стефан (Диспираракис) (Иерусалимская Православная Церковь); архимандрит Феоктист (Димитров) (Болгарская Православная Церковь); архимандрит Серафим (Шемятовский) (Православная Церковь Чешских земель и Словакии); протоиерей Даниил Андреюк (Православная Церковь в Америке).

В храме молились настоятельницы женских монастырей, благочинные церковных округов и

настоятели храмов столицы, клирики г. Москвы и Московской области, члены приходских советов, сотрудники синодальных структур, представители столичных православных молодежных организаций, многочисленные паломники и прихожане.

За богослужением пел Патриарший хор Храма Христа Спасителя (регент И.Б. Толкачев).

На телеканале «ТВ-Центр» шла прямая трансляция Патриаршего богослужения, которую комментировал сотрудник Московской Патриархии Н.И. Державин. Богослужение также транслировалось в прямом эфире на телеканале «Союз».

По традиции на великую вечерню было вынесено старинное напрестольное Евангелие времен императрицы Елизаветы Петровны, переданное по завещанию приснопамятного митрополита Питирима (Нечаева) из Иосифо-Волоцкого монастыря в дар Храму Христа Спасителя для особо торжественных праздничных богослужений. По благословению приснопамятного Святейшего Патриарха Алексия II Евангелие выносится только дважды в год: на великую вечерню в день праздника Рождества Христова и на Пасхальную великую вечерню.

По окончании Пасхальной вечерни митрополит Ювеналий от лица Священного Синода, участников богослужения и всей полноты Русской Православной Церкви поздравил Святейшего Патриарха Кирилла со Светлым праздником Пасхи. Обращаясь к Его Святейшеству, митрополит Ювеналий сказал:

«Ваше Святейшество, Святейший Владыка!

Буквально несколько десятков часов прошло с тех пор, как мы погребали Господа нашего после крестных страданий. И при погребении мы читали канон, который именуется Плачем Богоматери. И невозможно было не присоединиться к этому материнскому плачу, когда мы видели истерзанное тело Богочеловека. А сегодня нет предела нашей радости, потому что Христос воскрес, поправ смерть и дав нам вечную жизнь.

Мы, Ваше Святейшество, с глубокой радостью от лица Священного Синода, от народа Божия приносим Вам, Первосвятителю Церкви Русской, слова поздравления. Сегодня Вы читали в Евангелии, что воскресший Господь сказал ученикам: "Как послал Меня Отец, так и Я посыпаю вас" (Ин. 20. 21), и преемственно это относится и к Вам, Ваше Святейшество. Вы самоотверженно, жертвенно исполняете эту волю Бога Отца, возглавляя Русскую Православную Церковь.

Позвольте пожелать Вам, Ваше Святейшество, благоденственного и мирного жития,

здравия и во всем благого поспешения. И в знак нашей общей любви примите этот символ пасхальной радости – яйцо и благоухающие розы. И пусть Господь хранит Вас в здравии на многая и благая лета!»

Святейшего Патриарха Кирилла также поздравили представители православных молодежных объединений и организаций. Приветственные слова произнесли молодой православный предприниматель Андрей Чекан и студентка Инна Баженова-Бордокина.

Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к участникам богослужения с Первосвятительским словом.

Затем Святейший Владыка принял традиционные пасхальные поздравления от архиереев, представителей Поместных Православных Церквей, клириков и мирян. Участники богослужения получили Первосвятительское благословение и обменялись с Его Святейшеством традиционными пасхальными подарками.

В завершение состоялось общение Предстоятеля Русской Церкви с православной молодежью столицы.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/  
Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46412/>